                                     Математика
      Мавзӯи дарс:  Ченаки вазн.Килограмм. Грамм
       Мақсади дарс: Хонандагон бояд:
                                         - ченакҳои вазнро донанд ва фарқ карда тавонанд:
                               -намудҳои гуногуни тарозуҳоро донанд ваистифода 
                                бурда тавонанд.
                               -ченакҳои вазнро муқоиса карда тавонанд;
                               -мисолҳои гуногун оид ба табдилдиҳии ченакҳои вазнро
                                ҳал карда тавонанд.
    Маводи таълим.Китоби дарсӣ, расмҳо,расмҳо оид ба маззуъ расми таро
     зуҳои калон ва дастӣ
                            Равиши дарс:
      1.Ташкилии дарс:
       а) Ба ҷо овардани одоби хонандагон
       б) Ахбори навбатдор
       в) Тайёри ба дарс
     2.Пурсиши вазифаи хонагӣ
       Хондани мисоли 464
         910г+10г= 1000г        940г+60г=1000г       970г+30г=1000г
         920г+20=1000г          950г+50г=1000г       980г+20г=1000г
         930г+30г=1000г        960г+40г=1000г        990г+10г=1000г
     3.Мустаҳкамкунӣ
        1м чанд см аст?           1м чанд дм аст?         1см чанд мм аст?
        10 см чанд мм аст?    100см чанд м аст?      1кг чанд гр аст?
     4.Машқи дамгирӣ  “Харгӯшак”
     5.Баёни мавзӯи нав:
        Ба хотир овардани донишҳои пештара
        Саволу ҷавобҳо
       Вазни ашёҳоро бо чӣ чен мекунанд?
       Кадом ченакҳои вазнро медонед?
       Кадом намуди тарозуҳоро медонед?
       Дар бозор кадом намуди тарозу истифода бурда мешавад?
       Дар мағозаҳо чӣ?
       Ҷисмҳоро на фақат мувофиқи ранг,шакл,андоза (дарозӣ,баландӣ,бар)
       Бо ғунҷоиш балки бо вазнашон низ муқоиса карда мешаванд.
       Шиносоӣ бо намудҳои тарозуҳо
       Тарозуҳо гуногун шуда метавонанд.Яке фақат вазни якхела ёгуногуни ҷисм-
       ҳоро нишон медиҳад. Дигаре метавонад вазни ҷисмҳоро бо килограмм-
       ҳо ё граммҳо нишон медиҳад. Сангҳи тарозу гуногунвазн 1кг,1г,100г,1кг..
       ва ҷайра мавҷуд аст.  
       Супориш: Ҳалли мисоҳои даҳонӣ
            1кг=1000гр       4кг=4000гр        7кг=7000гр
            2кг=2000гр       5кг=5000гр        8кг=8000гр
            3кг=3000гр       6кг=6000гр        9кг=9000гр
       Масъалаи 463
       7 рӯз 14кг картошка           ҳал?
       28кг-?кг картошка            14кг:7=2кг
                                                    28*2=56кг
                     Ҷавоб: барои 28 рӯз 56кг картошка лозим мешавад
    6.Мустаҳкамкунӣ
         Кор дар тахтаи синф
         Масъалаи  465                                     Ҳал:
        Як рӯз 20кг ва 60кг алаф        20кг*10=200кг
        10 рӯз-? Алаф                           60кг*10=600
                                                                   200кг+600кг=800кг
                   Ҷавоб:  барои баҳмуту фил дар 10 рӯз 800кг алаф лозим  аст.
          Мисоли 468
         Дар паллаи тарозу 1500г қанд ҳаст. Бари 2кг шудани он боз чанд грамм
         қанд илова кардан лозим аст?
          1500+500г=2000г- 2кг
 7. Ҷамъбасти дарс:
        Имрӯз бо кадом ченакҳо шинос шудем?
        Ченаки барои чӣ лозим аст?
        Кадом лаҳзаи дарс бо шумоён писанд омад?
  8.Супориши вазифаи хонагӣ:   Масълаи  466
  

